



Ekonomické hodnotenie investície

podľa bodu C.5 uznesenia vlády SR č. 649/2020

Dátum hodnotenia

10.11.2023

Autor: Katarína Čardášová

Názov projektu	Obnova tlačového HW na súdoch a MS SR	
Predkladateľ	Ministerstvo spravodlivosti SR (MS SR)	
Výška nákladov	Investícia: 2,1 mil. eur	Prevádzka:

Zhrnutie projektu

Opis projektu	Nákup tlačových zariadení na súdoch a MS SR z dôvodu ich zastaranosti.
Cieľ projektu	Zabezpečenie tlačového hardvéru v súlade s požiadavkami zamestnancov a optimalizácia súčasných procesov prechodom od lokálnych na zdieľané multifunkčné zariadenia.
Ďalšie informácie	Projekt je plne financovaný z Plánu obnovy a odolnosti ako súčasť obnovy hardvéru. Projektom sa obstaráva 752 multifunkčných zariadení a 558 klasických tlačiarň, spolu 1 310 kusov (súčasný počet zariadení na súdoch a MS SR je 6 052).

Hodnotenie projektu

Súlad s investičným plánom a stratégiou	Projekt je v súlade so zverejneným investičným plánom MS SR.
Vyhodnotenie cieľov, dopytu a alternatív	<p>Cieľ projektu je odôvodnený súčasným nevyhovujúcim stavom tlačového hardvéru, priemerne polovica klasických tlačiarň je staršia než 10 rokov. Súčasťou projektu je aj optimalizácia procesov, MS SR plánuje zvýšiť počet zdieľaných multifunkčných tlačiarň na úkor tých lokálnych.</p> <p>Dôvodom na obnovu zariadení má byť okrem veku aj vysoká poruchovosť a súvisiace vysoké náklady na prevádzku. Súčasné ani očakávané budúce ekonomické nároky na prevádzku zariadení nie sú vyčíslené.</p> <p>Investor plánuje aj po obstaraní nových zariadení ponechať tlačový HW do ukončenia jeho funkčnosti, čo posunie v čase plnú prevádzku nových zariadení. Nákup na sklad nie je optimálnym riešením, nezvažovanou alternatívou je postupný nákup v čase umožnený napríklad rámcovou zmluvou.</p> <p>Z podkladov nie je zrejmy finálny počet lokálnych a multifunkčných tlačiarň po ukončení obnovy zariadení. V súčasnosti sú štyri kraje, kde majú na súdoch viac tlačiarň ako zamestnancov. Aká časť lokálnych tlačiarň bude vyradená po zapojení multifunkčných zariadení do prevádzky, nie je predstavené.</p> <p>Požadované parametre zariadení nie sú zdôvodnené, pri ich znížení (napr. požiadavka na rozmery, rýchlosť tlače) je možné dosiahnuť úsporu 0,5 mil. eur.</p>
Analýza nákladov	<p>Porovnané jednotkové ceny za: 2,1 mil. eur (100 % z celkovej hodnoty)</p> <p>Úspora z jednotkových cien: 0,5 eur (porovnaním s online cenníkmi)</p> <p>Celková úspora: 0,5 mil. eur (24 % z celkovej hodnoty)</p> <p>Cena zákazky bola stanovená ako medián troch ponúk získaných v rámci trhových konzultácií. Z podkladov nie je zrejmé, či je súčasťou jednotkových cien získaných ponúk aj predĺžená záruka prípadne služby dopravy.</p> <p>Vzhľadom na dostupnosť online cenníkov je vhodné získané ponuky porovnať s aktuálnymi cenami zariadení, pričom je do rozpočtu potrebné zahrnúť aj očakávané množstevné zľavy.</p>
Ďalšie zistenia a riziká	Náklady na likvidáciu starých zariadení nie sú súčasťou rozpočtu projektu.



Odporúčania

	<p>Pred vyhlásením verejného obstarávania:</p> <ul style="list-style-type: none">• Upraviť požiadavky na vybrané parametre zariadení, alternatívne zdôvodniť ich nevyhnutnosť (potenciálna úspora 0,5 mil. eur).• Uprednostniť postupný nákup v čase tak, aby sa nové zariadenia priamo zaradili do prevádzky a nenakupovali sa na sklad.• Doplniť do rozpočtu náklady na likvidáciu nahradzovaných zariadení ako aj nepotrebného spotrebného materiálu k týmto zariadeniam.• Doplniť do projektovej dokumentácie súčasné náklady na prevádzku zariadení (odstránenie poruchovosti) a náklady na prevádzku po obnove, po realizácii úsporu pretaviť do rozpočtu.• Doplniť počty a zloženie (lokálne, multifunkčné) zariadení na jednotlivých pracoviskách po realizácii projektu. <p>Po realizácii projektu:</p> <ul style="list-style-type: none">• Nastaviť a vykazovať merateľné prínosy projektu (napríklad finančná úspora).
Prílohy	
Upozornenie	<p>Všetky sumy v hodnotení sú uvedené v eur s DPH v cenovej hladine aktuálneho kvartálu. Ekonomické hodnotenie MF SR má pre subjekty odporúčací charakter a negarantuje prostriedky z rozpočtu verejnej správy v hodnote investičného projektu. Rozhodnutie o realizácii projektu je v kompetencii jednotlivých ministrov.</p>